

齐心协力,应对低温雨雪天气

昨日我市发布道路结冰黄色预警——

“衡北”或有雨夹雪,道路结冰须小心

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 13日晚9时许,随着强冷空气抵达,我市风力增大,冷空气带来“断崖式”降温。市气象台14日6时21分发布道路结冰黄色预警信号,目前,南岳区、衡山县路表温度低于0°C,并出现降水。预计14日晚,我市最低气温将跌至0°C附近,我市北部地区(衡阳县、衡山县、衡东县)或有雨夹雪,可能出现道路结冰现象,交通、公安等部门应做好道路结冰应对准备工作;驾驶员应注意路况,安全行驶;行人外出尽量少骑自行车,注意防滑。

受强冷空气持续影响,雨雪降温天气正在袭来,不少人领教了这波寒潮的威力,尝到了手脚冷冻麻木的滋味,市民出门纷纷套上了冬天最厚的衣服。天气监测实录显示,14日凌晨2时起,南岳山上最低气温滑跌至零下7.7°C,纯雪飘飞,雪景如画。衡山县最低气温下探至零下0.4°C,衡阳市城区则为1°C。这股强劲的冷空气挪移速度较为迟缓,15日夜间强度有所减弱,16日至18日阴天有小雨,气温回升乏力,低温在2—3°C之间徘徊。好消息是,雨雪停止后,20日起,我市有望迎来2—3天的晴好天气。



防寒保暖,“全副武装”出行。

寒潮来袭,“菜篮子”供应无忧

我市已制定保供应急方案,肉菜货源充足,价格基本平稳

■本报记者 向吟吟

本报讯 自13日晚起,一股强冷空气来袭,我市多地气温降至1°C,并伴有雨夹雪天气。此时,很多市民最关心的就是生活必需品的供应和价格。记者从市商粮局获悉,目前全市重要生活必需品的市场供应正常,货源充足,价格基本平稳。

14日上午,记者走访各大商超和市场了解到,各商家备货都比较充足,粮油、肉类等生活必需品价格稳定。“菜篮子”方面,西园蔬菜批发市场相关负责人表示,目前市场供应充足,寒潮对价格有所影响,但不是

很大。该负责人还介绍,物资运输渠道畅通,市场提前调度了3000吨储备蔬菜,保障蔬菜市场价格平稳。连日来,西园市场蔬菜日成交量达1300吨,批发均价为5元/公斤。只要不出现大范围降雨降雪天气,蔬菜价格波动就不会太大。与此同时,西园市场在山东、广东、广西、云南、海南等地加大了蔬菜调运力度,每天都有蔬菜进场充实货架。除此之外,还加大了丝瓜、黄瓜、土豆等反季节蔬菜的供应,并提前做好了冷库储存。目前,进场的蔬菜供应品种达到60余个品种。不仅如

此,本地蔬菜也大量上市,进一步保障了市民“菜篮子”的丰富程度。

不仅蔬菜管够,猪肉也储备充足。据悉,随着低温来袭,加上腌制猪肉高峰期,猪肉价格较前段时间有小幅上涨。据市商粮局透露,根据粮、油、肉、禽、蛋、食盐、食糖、水果、水产品、奶制品等监测品种的监测情况来看,市场价格基本稳定,波动不大。针对可能出现的冰冻、低温等恶劣天气,我市已制定保供应急方案,肉菜货源充足,储备已落实。如出现恶劣天气,将根据方案分级实施保供措施。

南岳衡山景区昨日发布紧急提醒——

冰冻期间,景区内索道停运

本报讯 受冷空气影响,南岳衡山景区近期将持续低温雨雪冰冻天气,南岳区文化旅游广电体育局昨日发布紧急提示,冰冻期间中心景区夜间关闭,莲塘门票站点、广济寺门票站点全天候关闭。

在冷空气和暖湿气流的共同影响下,南岳区13日便已开启“雨夹雪”模式。根据气象部门预报,近期将持续低温雨雪冰冻天气,为此,南岳区文化旅游广电体育

局发布紧急提示如下:

一、进入景区内请注意防滑及防寒保暖,避开设立有安全警示标志的地段。

二、由于景区道路结冰,为了您的生命和财产安全,冰冻期间中心景区夜间关闭,莲塘门票站点、广济寺门票站点全天候关闭,请各位游客从南岳衡山全域旅游服务中心、康家垅、西岭、白龙潭门票站点购票进入,中心景区门

票发售时间为7时30分至14时,14时以后停止发售中心景区门票,请合理安排好您的行程。

三、景区内索道停运,视天气情况和道路状况开通环保车,交通票执行冰冻价。为确保您的出游安全,请不要搭乘景区内非法营运车辆。

四、景区于半山亭、祝融峰、西岭设有医疗救护和紧急救援点,景区旅游服务热线12345。

交警伴你行

争创“国家交通管理模范城市”



应对雨雪天气 交警推出“硬核”举措

■本报记者 姚永军 通讯员 肖婵媛

本报讯 受强冷空气南下影响,衡阳迎来了持续低温寒潮雨雪冰冻天气,给交通出行带来不利影响。衡阳公安交警多措并举,积极应对,全力确保道路安全畅通。

衡阳公安交警迅速启动战时勤务,强化值班督导,严格执行24小时领导带班和值班值守制度,加强指挥调度、视频巡查和应急处突等工作。

在强化路面管控方面,公安交警重点加强对夜间、凌晨等重点时段,桥梁、隧道、风口等易积雪结冰重点路段的巡逻管控,通过巡逻喊话、警报提示、警灯警示、电子屏显示等,引导驾驶人减速慢行;充分发挥县乡党委政府、“两站两员”、派出所民警、驻村辅警等力量作用,上路协助开展抗冰保畅和秩序维护工作。遇有雨雪且路面已结冰时,采取限速通行、间断放行、警车压道等措施,引导车辆有序通过,严防发生长时间、大范围交通拥堵。严管严控7座以上客运车辆、货车及危险物品运输车辆上路行驶,严防发生涉客涉危事故。

在强化应急联动方面,充分发挥市县两级道安委平台议事协调作用,推动交通、公路、教育、宣传等成员单位依法履职,形成抗冰保畅工作合力。衡阳公安交警启动“一路多方”工作机制,提前督促公路、养护和经营管理单位备足应急物资、人员、设备,并提前部署至易积雪结冰和事故多发路段,全面做好应急处突准备。公安交警会同公路部门,落实交通事故“快勘、快处、快撤”措施,并做好事故路段示警工作。针对易结冰点段、事故多发路段,开展研判分析,制定应急预案,设置安全提示牌,摆放反光锥筒压缩车道,最大限度减少对车辆安全通行的影响。

袋鼠吹空调 河马泡温水

市动物园动物温暖过冬

■本报记者 胡亚华

本报讯 严寒来临,珍稀动物如何过冬?连场冷空气过后,市动物园想方设法为珍稀动物“送温暖”,让珍禽异兽悠然度过漫长冬季。

年近6旬的饲养员莫从秀是河马青青的贴身“保姆”。她告诉记者,河马青青惧怕寒冷,河马池内热气腾腾,每天早晚她开启抽水泵送温水,确保池水温度保持在10°C以上。13日下午,在爬行馆内,记者看见一只红耳龟欢快在浅水中游走,龟池顶部悬垂着一盏大功率浴霸,鳄龟抱团取暖,趴在灯下,一动不动;4只热带动物袋鼠对天气变化十分敏感,寒潮袭来,集体蜗居室内享受空调,小袋鼠趴在加热板上呼呼大睡。